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Una tuberia de acero al C de D=18 inch y L=15 km transporta agua de refrigeracion a

pH= 5,0 y su velocidad de corrosion es 1pA/cm?.

a) Calcule la velocidad de corrosién en mm/afio

b) Determine el potencial de corrosién respecto del electrodo de CuSO,/Cu si el
proceso esta controlado mediante polarizacion catodica.

c) Determine el nimero de anodos de sacrificio de Zn necesarios para reducir la
velocidad de corrosion a la cuarta parte, si R=0,15 Q.

Datos: E%(CuSO,/Cu) = 0,32 V; M(Fe)= 55,85 g/mol; p(Fe)= 7,8 glcm®; i;=10® Alcm?

B=-0,1V. 1inch= 254 cm.
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2. Se dispone de una disolucién acuosa de AgNO; 1 mol/L a pH=7,0. Utilizando los
diagramas de Pourbaix:
a) Indique si se podra almacenar esta disolucién en un tanque de acero al C (Fe), Al o
Cu.

Se somete a electrolisis la disolucion, con una intensidad de 2,5 A durante 1 h.

b) Escriba las reacciones catédica y anddica y global del proceso, suponiendo que
ambos electrodos son de Ag.

c) Escriba las reacciones catédica y anédica y global del proceso, suponiendo que el
catodo es de Ag y el anodo de grafito.

d) Calcule la cantidad de las substancias que apareceran o desapareceran en ambos
electrodos en el apartado b).

Datos: E° (Ag*/Ag) = 0.80V; 1F=96500C, M(Ag) = 107,9 g/mol.
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3. Apmidehsmmmdemda\.mmzmau
siguientes preguntas:
a) Determine el potencial de Flade (E;) del Fe, Tiy Cr
b) deﬁnbdenddaddemimiaipameleonmlpordimiénao2m
) ¢Porqué convergen las curvas de pH=0,56y pH=7,0 en medio aireado?
d) (,Fbyalgﬁnmetdpuivadoennnd-odosaieado?

Datos: M(Al)= 27.0 g/mol.
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a)

b)

c)

€)

Responda brevemente a las siguientes cuestiones, razonando la contestacion
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mar? ;Qué material altemativo utilizaria?
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Razone por qué la polarizacién por concentracién ocurre preferentemente en medio
aireado (con O,)
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Indique la resina base de una pintura anticorrosiva y un ejemplo de aplicacion.
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Emﬁqueladoblepmeecionddmgaivarwoporimmsién. ¢Por qué es mejor
que el zincado o galvanizado electrolitico?
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£ Qué ocurre si se produce un rasgufio o defecto en un recubrimiento de acero
estafiado?
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